Examen de Matematicas II (Modelo 2021)
Selectividad-Opciéon A

Tiempo: 90 minutos

0 1 =z 0 1/3 -1/3
Problema 1 (2,5 puntos) Dadas las matrices A = 1 0 z—1 JyB=[ 0 1 0
z+1 0 3 1 2/3 —-2/3

se pide:
a) (0,5 puntos) Determinar los valores de « € R para los cuales A tiene inversa.
b) (1 punto) Para = —1, calcular la inversa de A.

¢) (1 punto) Para x = 1, hallar (AB?)? y (AB")?Y20 (donde B! denota la matriz traspuesta
de B).

Solucion:

a) [A|l=2? —4=0= z=42= JA ' Vz e R — {+2}.

01 -1 0 1 2/3
b) Siz=-1=—= A= 1 0 -2 |=A"'=| 1 0 1/3
00 3 0 0 1/3
01 1
¢)Siz=1= A= 1 0 0
2 0 3
0 1 1 0o 0 1 010
C=AB"=| 1 0 /3 1 2/3 |= 0 0 1
2 0 3 -1/3 0 —2/3 -1 00
010 010 0 0 1
Cc? = 0 0 1 001 |=( -1 00
-1 0 0 -1 00 0 -1 0
0 0 1 010 -1 0 o0
c=c*.c= -1 00 001 |= 0 -1 0 |=-1
0 -1 0 -1 00 0 0 -1
010
02020:(03)673.02(_1)673.02_02_ 0 0 1
-1 0 0

Problema 2 (2,5 puntos) Se considera la funcién real de variable real

2
o si x <1, z#-1
f(z) =
Inz .
si z>1
rz—1

a) (0,5 puntos) Estudie la continuidad de f en z = 1.



b) (1 punto) Halle las asintotas de f, si existen.

¢) (1 punto) Determine el valor de zy < 1 que verifica que la recta tangente a la gréifica de f

en el punto (zo, f(xo)) tiene pendiente —3 Escriba la ecuacién de dicha recta tangente.

Solucion:

0

1
a) Continuidad en z = 1: lfm — 1, lim T m _
z—1-x+1 z— 1t x — 1

1= f es continua en x =1 = f continua en R — {—1}.

lim ?:lyf(l):

r— 11+

b) Asintotas:

2
Enlaramaz <1 = f(z)=

r+1

= Verticales:
En z=-1:

lim —{i}——oo
e——1-xz+1 L0o—]

(2]

lim
r— —1+t T + 1

= Horizontales: y = 0.

lim =
r— —00 I + 1

= Oblicuas: No hay por haber horizontales.

Inx

Enlarama z > 1= f(z) = T
T —

Inx

= Verticales: No hay, ya que lim =1
z— 1t x — 1
= Horizontales: y = 0.
1 1
2 = 2] = i Yo _y
z— oo x — 1 o0 z— oo 1

= Oblicuas: No hay por haber horizontales.

2
— i <1 -1
EESE si x <1, z# ,
c) f(z) = Comozxp<1l= fl(z)=———— =
zlne—x+1 | (x +1)2
75 S z>1
x(x —1)2
2 1
! _— j—
fe)=-mimp="2—
23+ 2w9—3=0= mg = -3y x9 = 1, esta tltima no es védlida ya que zo < 1.
Enzg = -3 = f(-3) = %ﬂ = —1 = (—3,—-1) es el punto de tangencia. Luego la

ecuacién de la recta tangente es

1
y+1:—§(m+3):>y:—



Problema 3 (2,5 puntos) Se consideran los puntos A(3,1,2), B(0,3,4) y P(—1,1,0). Se pide:

a) (0,75 puntos) Determinar las coordenadas de un punto @ sabiendo que los vectores 1@ y
P(Q son linealmente dependientes, tienen sentidos opuestos y tienen el mismo médulo.

b) (1 punto) Determinar las coordenadas del punto de interseccién de la recta r que contiene
a Ay P,y delarecta s que contiene a B y al punto C(2,—1,—2).

¢) (0,75 puntos) Calcular el coseno del dngulo formado por PA y PB.

Solucion:

a)ﬁ: 3,2,2 ]@ —E:(3,—2,—2).TenemosPﬁ:Q—P:> Q:P—l—Pﬁ:

(—=1,1,0) + (3, —2 -2) = Q(2,—1,-2).

b) Tenemos:

=3+ 2\
T R R ARV (et
" Po=A3,1,2) =y,
r = I 2=2+ A\
s - { uszﬁ:(2’—47—6):2(17_2,_3) :> S 5:5_2#
PSZB(O7374) z=4-3u
r=34+2A=p
A=-1

z=24+A=4-3u
¢) PA=(4,0,2) = ‘PA‘—2[FB> (1,2,4) )P_é‘—fyﬁz?é—uow—u
PA-PBE 12 6 _ 6/105
\ﬂ”ﬁ\‘mm‘m‘ 105

Cosx =

a = 549'32"

Problema 4 (2,5 puntos) En un instituto, uno de cada cuatro alumnos practica baloncesto.
Se eligen 6 alumnos al azar y se considera la variable aleatoria X que representa el niimero de
estudiantes entre estos 6 que practican baloncesto. Se pide:



a) (1 punto) Identificar la distribucién de la variable aleatoria X y calcular P(X = 0).

b) (0,75 puntos) Calcular la probabilidad de que al menos 5 de los 6 elegidos practiquen
baloncesto.

¢) (0,75 puntos) Calcular la probabilidad de que al menos 1 de los 6 practique baloncesto.

Solucion:

a) Es una distribucién binomial X ~ B(6;0, 25).

P(X = ( )0 25%.0,75° = 0,177979

6
)

6
b) P(X>5)=P(X=5)+P(X =6) = ( >0,255-0,751+ <6> 0,25%-0,75% = 0,004639

¢) P(X>1)=1-P(X<1)=1-P(X =0)=1-0,177979 = 0,822021

Examen de Matematicas II (Modelo 2021)
Selectividad-Opciéon B

Tiempo: 90 minutos

0 1 -1 0
Problema 1 (2,5 puntos) Dados la matriz A = a -3 a | yelvector B = 1 |,
a—1 =3 a 2
determine el valor o valores de a para los que:
x
a) (1,5 puntos) El sistema A| y | = B no tenga solucidn.
z
b) (1 punto) A= A~1.
Solucién:
2)
0 1 -1]0
A= a -3 al|l |; |A=3—-a=0=a=3
a—1 =3 a|?2

» Sia#3= |A] #0= Rango(A) = 3 = Rango(A4) = n° de incdgnitas y el sistema
es compatible determinado. (Solucién tinica)

m Sia=3:
B 0 1 —-110 F=F 3 -3 311
A= 3 -3 311 =| Fo,=F, | = 0 1 —-11]0 =
2 -3 312 F3 2 -3 312



P 3 -3 31 P
F2 = 0 1 =110 = 5 =
3F; — 21, 0 -3 3|4 Fy + 35
3 -3 311
0 1 =110 — Sistema Incompatible
0 0 014
b) A=A"1= A2 =]
0 1 -1 0 1 -1 1 00
A? = a -3 a a -3 a |=| 010
a—1 -3 a a—1 -3 a 0 0 1

Elegimos del producto la segunda fila de la primera matriz por la segunda columna de la
segunda matriz y tiene que dar uno:

a+9—-3a=1=— a=4

Como sélo da un valor este debe de ser tinico. Comprobamos que con este valor se cumple
el enunciado:

0 1 -1 0 1 -1 1 0 0
A2=1| 4 -3 4 4 -3 4 |=[ 010
3 -3 4 3 -3 4 0 0 1

Problema 2 (2,5 puntos) Dada la funcién f(z) = 2% — 424, se pide:
a) (0,5 puntos) Estudiar sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.
b) (1 punto) Encontrar sus méximos y minimos relativos, y determinar si son o no absolutos.
¢) (1 punto) Hallar el drea de la regién acotada limitada por el eje y = 0 y la gréfica de f.

Solucion:

26
a) f'(z) = 6a° — 1623 = 223(322 —8) =0 = x:ny::I:i.

3
Co P [ | o) | (i
f'(x) — + - =
f(x) | decreciente N | creciente /' | decreciente N, | decreciente \

La funcién es creciente en el intervalo (—%, 0) U (%, +oo), y decreciente en el intervalo
2V6 2v6
(—oo,— s )U(O7 = )

b) Tiene un minimos relativos en los puntos de abscisa x = :|:2—‘3/g y un maximo en el punto
de abscisa z = 0.

Tenemos que f es continua en todo R por ser un polinomio y tenemos que lim = ooy
Tr—>00



lim = oo, luego el maximo es relativo. Por el contrario, los minimos si son absolutos.
Tr—>r—00

¥y

\Mix(0,0)

Min(-26/3,-256/27) Min(2\6/3,-256/27)

¢) f(x) =28 —4a* = 24(2? —4) =0 = 2 =0y x = 2. Tenemos dos recintos S : [~2,0]
y S2:]0,2] y como la funcién es par estas dos dreas son iguales.

0 7 510 8
T 4x 2
S: 6*44d:7*7 g _ -
1/,2(“7 v)de = = 51, 35
2
[Miix(0,0)
Min(-2\6/3,-256/27) Min(26/3,-256/27)
T=—-34+2\
r+2z=1 .
Problema 3 (2,5 puntos) Dadas las rectas r : , S y=2-2A , se pide:
yt+z=2 z=14X

a) (0,5 puntos) Hallar la distancia del origen a la recta s.
b) (0,5 puntos) Determinar la posicién relativa de r y s.

¢) (0,75 puntos) Escribir la ecuacién del plano que contiene a la recta r y al vector perpendi-
cular ary as.

d) (0,75 puntos) Escribir la ecuacién de una recta perpendicular comin a r y a s.

Solucion:
.{x+2z:1 . xfl:?\)‘ . {@Tl:(—z,—m)
"ly4+r=2 "y YT "1 P(1,2,0)
z= A\
s y=2-2A = s P.(=3,2,1)



OP, = (-3,2,1
I
s
uxOP| =[] 2 -1 1||=[(-3,-51)=v35
-3 2 1
=
4(0.5) us x OF| /35 /210
,8) = = =
2| V6 6
PP, = (—4,0,1)
—4 0 1
=
[PTPS,’ZZZ,U_)S]— -2 -1 1|=4#0= ryssecruzanr}f s.
2 -1 1
- = =
i 7k
W=uxu,=| -2 —1 1 |=(0,4,4)=4(0,1,1)
2 -1 1
u = (0,1,1) r—1 y—2 =z
il = (-2,-1,1) = m: 0 1 1| =0=
P.(1,2,0) —2 -1 1

Como interseccién de dos planos. Uno de ellos seria el calculado en el apartado anterior y
1 otro seria:
el otro seria

u; = (0,1,1) r+3 y—2 z-1
T up=(2,-1,1) = m:| 0 1 1 |=0=
Py(~3,2,1) 2 -1 1
meix+y—2+2=0

_{x—y—l—z—i-l:()
“lz+y—2+2=0

Problema 4 (2,5 puntos) Una prueba diagndstica para una enfermedad da resultado negativo
el 5% de las veces que se aplica a un individuo que la padece y da resultado positivo el 10 %
de las veces que se aplica a un individuo que no la padece. Las estadisticas muestran que dicha
enfermedad afecta a 50 de cada diez mil personas. Si una persona elegida al azar se somete a la
prueba diagnéstica, calcule la probabilidad de:

a)
b)

)

d)

(0,5 puntos) Que la prueba dé resultado positivo.

(0,75 puntos) Que la persona padezca la enfermedad, si el resultado de la prueba ha sido
positivo.

(0,75 puntos) Que la persona no padezca la enfermedad, si el resultado de la prueba ha
sido negativo.

(0,5 puntos) Que el resultado de la prueba diagnéstica sea erréneo.

Solucién:
E: enfermo, E: no enfermo, +: positivo y —: negativo.

P(—|E)=0,05, P(+|E) =0,10 y P(E)

= Too00 ~ V0



a) P(+) = P(+|E)P(E) + P(+|E)P(E) = 0,95 -
0,005 + 0,10 - 0,995 = 0, 10425

PHIE)P(E) _
P(+)
= 0,0456

b) P(E[+) =

0,10425

o) P(E|-) = ZEIBIPE)

0,90 - 0,995 P
m = 0,9997

d) P(erronea) = P(ENn—)+P(En+) = P(—|E)P(E)+ 0,9 —
P(+|E)P(E) = 0,05-0,005+0,10-0,995 = 0,09975



